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Predseda vlády SR Robert Fico dnes navštívil pole pri Senci, na ktorom práve prebieha
žatva.

„Je zrejmé, že teplo a sucho budú mať negatívny vplyv na celkové výsledky žatvy v roku 2026,“
skonštatoval Robert Fico na tlačovej konferencii. Nechcel robiť konkrétne závery, pretože hodnotiť
sa bude až po skončení žatvy. Avizoval však, že výnos nebude taký, aký bol v roku 2025, a bude sa
líšiť aj podľa jednotlivých regiónov. V niektorých padlo viac zrážok, v iných menej. Ako
najpostihnutejšie oblasti označil Podunajskú nížinu, Malé Karpaty, Považie a Zemplín. Sucho a teplo
nezasiahli len klasické plodiny, ale tiež krmoviny, ktoré sú potrebné pre poľnohospodárske zvieratá.

„Toto odvetvie je mimoriadne závislé od toho, aké je počasie a musíme sa tomu primerane brániť,“
uviedol Robert Fico, ktorý podporuje ministra pôdohospodárstva v zámere opätovne budovať
zavlažovacie systémy, ktoré by pokryli významnú časť slovenského poľnohospodárstva. Aj farma, na
ktorej sa dnešný žatevný výjazd konal, zavlažuje 90 % svojej produkcie, a preto môže očakávať aj
primerané výsledky. „Ministerstvo pôdohospodárstva sa aktuálne zaoberá myšlienkou PPP projektu –
našli by sme investora, ktorý by zaplatil rekonštrukciu a zavádzanie závlahových systémov tam, kde
to je nevyhnutné a kde by sa to využívalo a potom cez nájom by mohli poľnohospodári tento systém
využívať. Musíme ísť do toho, pretože ak sa budú opakovať takéto periódy sucha, ako sme zažili v
týchto rokoch, tak by sme bez toho neprežili. Minister má moju plnú dôveru a musí v tejto oblasti
zabrať,“ povedal predseda vlády SR.

Robert Fico zopakoval, že Slovensko bude aktívne aj pri tvorbe nového rozpočtu Európskej únie a
bude sa zasadzovať, aby sa objem peňazí vyčlenených na spoločnú poľnohospodársku politiku
nezmenšoval a aby sa brali na zreteľ špecifiká Slovenska ako krajiny, ktorá je založená na veľkých
poľnohospodárskych podnikoch a nie na malých farmách.

Témou stretnutia predsedu vlády so zástupcami poľnohospodárov bola aj produkcia cukrovej repy.
Slovensko v minulosti bolo v pestovaní tejto plodiny sebestačné. Nedávno však ukončil produkciu
jeden z cukrovarov a zostal už len jediný. „Hovorili sme o produkcii cukrovej repy, ako pomôcť, aby
sa Slovensko stalo sebestačné v produkcii cukru. Zdá sa, že klíma bude mať vplyv aj na produkciu
cukrovej repy, budeme rozmýšľať, ako aj v tejto oblasti maximálne pomôcť,“ uviedol Robert Fico.

Slovenský premiér pripomenul, že okrem klimatickej krízy máme aj mliečnu krízu. „Aj tu robím
verejnú výzvu smerom k Európskej komisii. Európska komisia nesmie podceňovať situáciu, ktorá je v
oblasti mlieka. Nie je dlhodobo možné, aby slovenskí poľnohospodári produkovali mlieko a ich
výrobné náklady boli vyššie, ako je cena mlieka na pulte. Nehovorím, že máme pristúpiť k nejakému
vyrovnávaniu cien, ale títo ľudia si zaslúžia maximálnu podporu. Oceňujem, že zo strany ministerstva
pôdohospodárstva bolo urobených veľa aj finančných rozhodnutí a podpory fariem tohto typu,“
povedal.

„Poľnohospodárstvo pre mňa nie je iba produkciou plodín alebo výrobou mlieka. Poľnohospodárstvo
je udržateľnosť krajiny, teda krajinotvorba, poľnohospodárstvo je aj rozvoj agroturistiky, sú to aj
pracovné miesta. A tam, kde sú silné poľnohospodárske podniky, je kultúra aj šport, všetko je



previazané, nehovoriac o tom, aký pozitívny vplyv má funkčné poľnohospodárstvo na slovenský
vidiek,“ skonštatoval Robert Fico, ktorý sa poďakoval zamestnancom v poľnohospodárstve a ocenil
ich prácu v náročných podmienkach. „Pozdravujem všetkých poľnohospodárov na celom území
Slovenskej republiky a želám im, aby napriek tomu, čo dnes musíme vnímať, žatva dopadla podľa ich
predstáv,“ zakončil predseda vlády SR.
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